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Administraţiunea diarului „TRIBUNA“.

Sibiiu, 31 Maiu st. v.
Perciunatul guvernamental din Bu

dapesta ’şi-a înarmat de sfintele sărbă
tori ale Rosaliilor nasul seu semitic cu 
nisce oehielari trandafirii, prin care tran
dafiriu ’i-s’a părut în aceste (ţile de săr
bători creştinesci întreg regatul Unga
riei cu toate stările şi făpturile din- 
tr’însul.

El vede Ungaria mare, tare şi fe
ricită sub înţeleaptă oblăduire a faimo
sului seu stăpân Coloman Tisza.

Vede pacea naţională şi politică 
în lăuntru consolidată şi vede Ungaria 
sigură contra ori-cărei încercări de sgu- 
duire din partea vre-unui curent opus 
intenţiunilor actualului guvern.

Lui nu-’i e frică nici de naţiona
lităţi, nici de confesiuni, nici de reac- 
ţiune, nici de antisemitism, nici de agi
taţia oposiţiilor maghiare din parlament, 
căci este sigur, că firea sănătoasă a po
porului le va respinge pe toate şi va 
urma plină de recunoscinţă şi mai de
parte pe providenţialul bărbat de stat, 
care acum de 15 ani cu atâta dibăcie 
conduce destinele Ungariei.

Şi vétjénd astfel consolidată „pa
cea naţională, politică, socială şi con
fesională“, el află, că e grozav de fru
mos presentul, în care trăesc cetăţenii 
regatului ungar, şi privesce cu linişte în 
viitor.

Ba în disposiţia lui trandafirie 
merge de astădată atât de departe, în
cât stai şi te miri, că oare în adevăr 
„Pester Lloyd“ este acela care vor- 
besce! Căci au<Jiţi, vedeţi şi miraţi-vă, 
la ce conclusiune ajunge! Nici mai 
mult, nici mai puţin, decât la atâta, că 
în faţa arcadicei stări de lucruri, pe 
care el a descris-o, sânt utopii, sânt 
chimere fără noimă a mai voi să înlo- 
cuesci deosebirile etnice prin unitatea 
de limbă sau a le face să dispară, amal- 
gamisând totul şi ajungând la unitate 
în cultură.

„Fie“ —  încheie acest minunat ar
ticol, — „deosebirea de limbă şi cultură 
în patria noastră ori-cât de variată, 
câtă vreme sentimentele patriotice ale 
diferitelor neamuri se întrunesc într’un 
singur mănunchiu dé ra<je, nu ne te

mem de viitorul Ungariei, nici de pu
terea ei de resistenţă faţă cu încercă
rile, de care anul viitor abia o va 
scuti“.

Astfel vestesee guvernamentalul 
german în <jiua de Rosalii în anul Dom
nului 1889 !

Ei bine, dacă numai pe jumătate 
ar fi adevărate şi premisele şi conclu- 
siunea lui, apoi ar trebui se exclamăm 
şi noi, — poate pentru ântâia-dată de- 
când trăim cu poporul maghiar pe ace
laşi petec de pământ, —  că extra Hun
gáriám non est vita!

Dacă în aceste timpuri agitate, 
când conscienţa naţională a popoarelor 
este atât de trează şi sensibilă pănă la 
histerie, când pretutindenea în giurul 
nostru vedem mişeându-se şi afirmân- 
du-se fel de fel de curente, între care 
acela al reacţiunii retrograde nici nu 
este cel mai periculos, dacă astăiji, Z>‘ 
cem, am fi ajuns la acel punct fericit, 
ca să putem constata în statul, ai că
rui cetăţeni sântem, domnia păcii pe 
terenul naţional, confesional, social şi 
pe toate celelalte terene, apoi am ex
clama şi noi plini de recunoscinţă : ,,Jos 
cu pălăria şi preaslăviţi şi voi Români
lor pe Coloman Tisza şi ocârmuireă 
lui fericitoare!“

Şi de (jece-ori am Z’cei preaslăvit 
să fie, dacă această mult dorită pace ar 
îndemna în sfîrşit pe rasa maghiară şi 
pe oamenii ei conducători să abandoneze 
odată idealurile utopice cu „unitatea de 
limbă şi cultură“ şi cu „statul naţional“.

Numai cât amara realitate, trista 
experienţă a trecutului şi a presentului, 
atât de lămurit ne spune, că şi premi
sele şi conclusiunile din articolul de Ro
salii al lui „Pester Lloyd“, iubind ade
vărul nu le poţi numi cu ait termin, 
decât minciună şi ear’ minciună!

Minciună este, că naţionalităţile şi 
confesiunile ar fi împăcate cu actuala 
stare de lucruri şi cu posiţia ce li-s’a 
creat într’însa, minciună este vestirea 
păcii pe celelalte terene, minciună co
losala mulţumire a „poporului“ cu gu
vernul actual, minciună pretinsa părere 
a perciunatului, că a venit sfîrşitul ten- 
denţelor de amalgamisare şi unificare ale 
elementelor etnice; cu un cuvânt min
ciună este tot articolul din cap pănă 
în sfîrşit.

Ca să dovedim nimicnicia acestui 
lanţ de minciuni, debitate cu un tupeu 
adevărat semitic, eată reproducem numai 
cuvintele, prin care menţionatul articol 
ilustrează pretinsa împăcare a naţiona
lităţilor.

„. . . Nu numai elementele şi nu numai 
puterile externe ne sunt astăzi favorabile, ci 
şi în lăuntru ne bucurăm de acea pace, care 
este una dintre coudiţiunile de vieaţă ale unui 
stat alcătuit din diferite elemente etnice şi lim- 
bistice şi totodată una dintre cele mai impor
tante garanţii ale viitorului statului nostru, 
în decursul desbaterii budgetäre din urmă s’a 
lăudat din toate părţile vechia şi tradiţionala 
concordie a Rutenilor noştri cu elementul al
cătuitor de stat, a ac dor Ruteni, ai căror cei 
mai deaproape înrudiţi dela Nord-Ost, se Zice 
că se pregătesc la lupta nimicitoare contra în
tregului apus „putred.“ Şi îu săptămâna tre
cută s’a întâmplat, că floarea literaturii noastre 
contimporane a ţinut o sărbare în onoarea unui 
poet naţional sârbesc din Ungaria şi a dat 
prilegiu la o sărbare înălţătoare a înfrăţirii 
spirituale cu Sérbii noştri, şi toate aceste în
tr’un timp, când Şerbilor de dincolo de Sava 
li-se atribue intenţiuni ostile tocmai contra 
noastră. Slovacii din Nord-Vestul patriei noastre 
au încetat demult a mai fi un element nepaeî- 
nic, şi lărmuitorii din mijlocul lor ne amintesc 
numai vorbele lui Goethe, că „este căţelul din 
grajdul nostru, care voesee se ne însoţească 
pretutindenea şi al cărui lătrat dovedesce nu
mai, că noi şedem în şele.“ Şi cu Românii 
din Sud şi Sud-Ost trăim deja în bunişoară 
pace, şi lucru curios, că aceasta cu atât mai 
mult, cu cât mai neclare şi mai complicate 
sünt stările interne în România, în care aiu- 
rătorii noştri daco-români de mulţi ani au 
văijut ţeara dorinţelor lor. Şi în sfîrşit, ce se 
ţine do Saşii de dincolo de Királyhágó, sűn- 
tem convinşi, că supărarea lor politică nu va 
ţine mai mult ca pănă la săvîrşirea reformei 
administrative, acum inevitabilă, şi că în de
cursul acestui important proces de evoluţiune 
se va da prilegiui dorit în amândouă părţile, 
de a complana divergenţele, care şi aşa de
mult nu mai sünt acute, eeea-ce va face din 
Saşi tot atât de entusiasmaţi patrioţi ungari 
de limbă germană, cum au tost în toate vre- 
mile cei din Scepuş“.

Cine cunoasce numai câtuşi de pu
ţin raporturile interne, vede cât colo, 
că icoana ce o dă aici organul guver
nului despre situaţiunea naţionalităţilor 
nemaghiare este o minciună, în care nu 
seim ce să admirăm mai mult, tupeul 
cu care a fost concepută, sau obrăs- 
nicia cu care este presentată lumii.

Ori-care om în oare-care cunos- 
cinţă de causă scie, că şampania beută 
de scriitorii maghiari în onoarea poetu
lui şerb Ioanovici, pentru-că acesta a 
tradus în sârbesce mai multe piese din 
literatura maghiară, nu însemnează nici 
decât împăcarea naţiunii sérbesci, care 
persistă ca şi în trecut întru a-’şi afirma 
individualitatea sa naţională faţă cu po- 

I litica actuală de maghiarisare.

Asemenea sciut este, că nici Ro
mânii, nici Saşii, nici Slovacii, întru 
nimic nu s’au abătut în privinţa aspi- 
raţiunilor lor politice dela atitudinea lor 
de pănă acum, şi nici nu se vor abate, 
câtă vreme politicii maghiari vor per
sista prelângă politica lor actuală, care 
în faptă nu recunoasce aici în Ungaria 
altă naţionalitate afară de cea maghiară, 
ear’ celorlalte le acordă numai dreptul 
de a se contopi în aceasta.

Minciună este istoria despre împă
carea naţionalităţilor, care nici-când 
n’au fost mai nemulţumite ca astăiji, şi 
minciună şi ipocrisie este aerul ce-’şi 
dă „Pester Lloyd“, ca-şi-când lui şi 
celor de o pânză cu dînsul între naţio
nalităţi nu le trebuesc decât „patrioţi 
ungari de altă limbă“.

Patrioţi leali şi cu tragere de inimă 
pentru ţerile coroanei Sfântului Stefan 
sânt şi au fost în toate vremile fiii na
ţionalităţilor nemaghiare, dar’ cu atâta 
nu se mulţumesce politica panmaghiară 
de astăcji, ci ea este îndreptată direct 
spre stingerea naţionalităţilor în favo
rul rassei predominante. Ear’ aceasta 
nu o primesc fiii naţionalităţilor nema
ghiare, ci se luptă cu toată hotărîrea 
pentru conservarea naţionalităţii lor, ear’ 
lupta va fi cu atât mai energică, cu cât 
mai cutezătoare devin din c|i în (ji în
cercările de maghiarisare.

Aceasta este starea adevărată a lu
crului în privinţa naţionalităţilor, şi 
aceasta fiind, mai mult ca de sine în
ţeles este, că tot atâtea minciuni sânt 
şi vorbele despre temeiul ce se poate 
pune pe pacea dintre naţionalităţi ca 
garanţie a viitorului în vederea încer
cărilor, care <j>cem şi noi că aşteaptă 
patria comună în timpuri scie D<|eu cât 
de apropiate.

Cam tot acelaşi temei u se poate 
pune şi pe pacea confesională şi so
cială şi pe toate pretinsele succese ale 
guvernării dlui Tisza, căruia supusul 
seu slujitor atâtea merite’îi atribue în
tru fericirea Ungariei.

Căci adevăratul adevăr este, că 
prelângă nemulţumirea naţionalităţilor, 
Ungaria mai este bântuită şi de deca
denţa economică, de efectele administra
ţiei păcătoase şi de corupţiune şi de- 
moralisare pe toate terenele şi în toate 
păturile poporaţiunii.

Această posomorită stare de lucruri 
îşi va avé efectele sale nedorite mai cu
rând sau mai tânjiu, dar’ mai ales în 
caşul, când echilibrul intereselor inter
naţionale va avă să fie restabilit prin 
evenimente sângeroase.

Ear’ pentru o asemenea eventuali
tate este bine, ca nici duşmanii, nici 
aliaţii noştri să nu afle adevăratul ade
văr şi să nu cunoască slăbiciunile 
noastre. Cei dintâiu pentru-ca să nu 
tragă folos din ele, ear’ cei din urmă 
pentru-ca în ochii lor să nu scadă va
loarea ajutorului, la care au să conteze 
din partea noastră.

Şi de aceea înţelegem, că minciu
nile despre fericirea şi mulţumirea U n
gariei s’au debitat tocmai în organul 
g e r m a n  al guvernului, care are me
nirea să informeze s t r ă i n ă t a t e a  des
pre stările de lucruri dela noi.

Numai cât durere, în vremea scep
tică de astăzi nici prietenii, nici duş
manii nu-’şi iau informaţiunile din cjlare 
de ale fondurilor de disposiţiuni.

Egali în faţa legii.
Erau în antica Eladă un fel de oameni, 

filosofi se (Jiceau ei şi dascăli, a căror profe
siune, destul de productivă după vremuri, era 
să înveţe pe oameni a spune minciuni îmbră
cate în forma adevărului. Pe strade şi în pieţe 
ei erau admiraţia mulţimii de gură-cască, ama
toare atunci, ca şi în vremurile noastre, de 
pişicberlicuri, şi exasperarea adevăraţilor filo
sofi, dascăli ai adevărului şi ai dreptei cu
getări.

De atunci e multă vreme; de această 
plagă însă omenirea nu s’a scăpat; această 
boală a cugetării înfloresce şi în veacul al 
19-lea; Tarsimachi, Protagori, Calliklii răsar 
şi profesează (Jilnic în mijlocul nostru.

Pentru acest soiu de oameni a d e v ă 
r u l  e fleac; a p a r e n ţ a  adevărului e totul. 
Cu acest cuvânt de ordine şi cu puţină dibă
cie ei reuşesc, din nenorocire prea adese-ori, 
să ducă în rătăcire spirite mai slabe, mai le
neşe, şi-’şi asigură astfel în discuţiuni suc
cese . . .

. . . Din nenorocire însă succese mo
mentane, trecătoare, care se spulberă ca ori-ce 
minciună la cea mai mică suflare a adevă
rului.

Dreapta judecată a multor oameni poate 
fi sedusă; dar’ nici-odată nu sufere multă vreme 
jugul minciunii.

Oameni din această şcoală sÚDt şi cei 
care au născocit sofismul, de care vrem să ne 
ocupăm aci:

Că adecă nimenea în statul ungar n’are 
dreptul să fie nemulţumit, căci toţi sünt egali 
în faţa legii.

Eată o frasă, care la prima aurire şi mai 
ales asupra unor oameni, care nu prea au habar 
de referinţele interne ale noastre sau le cu
nosc numai din scrieri maghiare, poate să aibă 
efectul dorit de sofiştii noştri.

FOIŢA „TRIBUNEI".
P a l i d e  r o s e . . .

Palide rose-’ţi alegi din grămada de flori, 
Palide gânduri prin minte îţi trec ca fiori:

Chip neuitat, şi totuşi uitat ani întregi,
Par’că încerci din fărîmi de-amintiri să închiegi: 
Tinăra faţă frumoasă şi vie era . . .
Braţul vînjos în braţe ce bine strîngea . . . 
Ochii cei blânzi şi totuşi atât de ’nfocaţi . . . 
Fo8t-au de-atunci oare alţii aşa minuDaţi ? . . .  
Mâna prin părul buclat şi ca noaptea de ’nchis 
Blând să ’ţi-o treci. . .  fără seamăn de dulcele

vis! . . .
Buzele roşii ce ş’astătji te ard în visări . . . 
Fost-au de-atuncia pe lume aşa sărutări? . . . 
Nalt ca un paltin . . .  pe umerii laţi capu ’n

sus . . .
Prinţ şi poet, ah, şi numai iubirii supus . . . 
Ca printr’o ceaţă aşa-’l vecji nainte-’ţi aici, — 
Numai, femeie, prin minte nu-’ţi trece să-’i (Jici: 
— Neagră de roşie roşă, o tinăr frumos, 
Neagr’a fost soartea ce ’n calea-’mi fatală

te-a scos!

Unde sünt roşele roşii ca buzele lui ? . . . 
Palide rose îţi place la sinu-’ţi eă p u i!

Al. I. H.

Sănătatea lui Eminescu.
Piarele de preste munţi ne aduc sciri 

tot mai triste despre sănătatea poetului Emi
nescu. Acest talent uriaş îşi sfîrşesce vieaţa

într’un mod atât de vrednic de compătimit. 
Dăm aici câteva sciri amănunte despre starea 
sănătăţii lui. Un prieten al poetului, care 
’l-a cercetat, scrie despre Eminescu în „Afa- 
ţionalula următoarele:

** *
’L-am văcjut.
Şi fără voe ’mi-au venit în minte ver

surile lu i:
Şi prin gându-’mi trece vântul, 
Capu-’mi arde pustiit,
Aspru, rece, sună cântul 
Cel etern neisprăvit.

Unde-’s şirurile clare ?
Din vieaţă-’mi să le spun?
A h ! organele-’s sfarmate 
Şi măiestrul . . . e nebun!

Eminescu, cea mai mare glorie literară 
a neamului nostru, sfîrşesce vieaţa-’i de mise- 
rii în casa de nebuni.

Acela care a îndrumat poesia româ
nească pe cărări necunoscute pănă atunci; 
acela care a legat forma cea mai artistică cu 
fondul cel mai adűnc; acela care în adevăr 
a făcut o şcoală ce nici-când nu va peri, 
şi care domnesce astăzi ori-unde e talentul, 
— se stînge par’că nici nu ar fi fost, uitat 
de toţi, de neamuri şi de prieteni, de întreaga 
tinerime, care printr’însul s’a născut morali- 
cesce.

*# *
Cum m’a văijut, m’a recunoscut, ’mi-a 

4is pe nume şi m’a îmbrăţişeat.
Nenorocitul poet are, par’că clipe de lu

ciditate, care însă imediat dispar, lăsând loc 
unei ineoherenţe spăimântătoare.

„Ah! Ia uită-te, cum seamănă Pasteur 
cu Maiorescu! Şi tu seameni“, îmi spuse mie, 
„seameni cu Kaut! Bietul Kant, mare om ! Am 
învăţat la el, la Heidelberg... Te rog să-’mi 
aduci toate volumele lu i... Eu seamăn cu 
Schiller şi cu Faust al lui Goethe. Am să mă 
sinucid!... Aşa a făcut şi H am let!... Mare 
om e Shakespeare ! Ce tragedian! . . .  Dar’ 
K a n t! .. .  K a n t! ... Unde mai găsesci un 
K a n t! ... A murit la 1885 !... Am să mă 
duc să-’l văd Ia Heidelberg!... Am să vor
besc cu e l! . . .  Da, am să mă sinucid şi eu 
ea H am let!... Am să-’mi prefac vieaţa în 
nimic şi sângele in vin de Drăgăşani!. .. Să 
mor! . . .  Şi apoi... cu vinul să mă vindec!... 
Ce mare om e Kant ! . . . “

Cam aceste sünt cuvintele lui. Şi 
earăşi fuma, 4*c®n£I : „Ţigara e cel mai 
bun iod!“

Şi scrie, scrie mereu, fără intrerumpere, 
pe ori-ce petec de hârtie. Pomenesce mereu 
de limba arabă, de limbile slave, de limba 
sanscrită, toate însă fără nici un şir.

Apoi începe a recita versuri din Omer, 
din Oraţiu, din Virgil, şi îu urmă spune cu
vinte fără nici un înţeles, dar’ cu uu ritm 
perfect, cu voce cadenţată, gravă, pătrun
zătoare.

Şi earăşi cade pe gânduri, mai mult 
rupe ţigările decât le fumează, scrie, scrie ne
contenit litere fără nici un rost, cuvinte, din 
care cea mai mare parte sünt: Kant, limba 
sanscrită, limba arabă.

** *

Boala lui e incurabilă.
Astăzi nu mai e nici o nădejde de 

vindecat.
„Ce curios lucru!“ îmi spunea domnul 

Dr. Sutzu, care-’l îngrijesce, „toţi poeţii cei mari 
ai ţerii sünt loviţi de boala aceasta. Eliade, 
Bolintineanu, Gr. Alexandrescu, toţi au fost 
victimele e i . .  . Dar’ e positiv, că bietul Emi
nescu e victima unei prea mari frământări in
telectuale. AstăZi, când e nebun, şi tot se 
vede într’însul cât a cetit.

„Dacă nu va muri de vre-o boală acci
dentală, de o pneumonie sau cine scie de ce 
alta, apoi are să se sfîrşească priutr’un ramolis
ment total. Din ce în ce perde memoria, 
ideile îi devin confuse, aşa că deja nu-’şi mai 
aduce aminte de fapte mai recente. Ineohe- 
renţa în vorbă dovedesce, că o parte a cree- 
rului e deja în stare de ramolisment, şi această 
boală progresând, va veni o vreme, când 
nu-’şi va mai aduce aminte de nimic, nu va 
mai ave nici o idee, absolut nici una.“

»» *
Aceea ce însă este întristător, e că ni

menea nu se gândesce la dînsul. Camera ’i-a 
votat o pensiune de 250 fr. pe lună, dar’ 
acea pensiune n’a ridicat-o nimenea pănă 
acum, căci nimenea nu s’a dus la tribunal ca 
să ceară autorisaţiunea.

De aproape patru luni, nenorocitul se gă- 
sesce în casa de sănătate a dlui Dr. Sutzu. Se 
scie, că acest institut este privat. Redacţiunea 
„României Libere“ a făgăduit, ' că va avă 
grija chieltuelilor, dar’ până aZi dl Dr. Sutzu 
n’a primit nici un ban.

Toate chieltuelile lui le poartă dl Dr. 
Sutzu, care nu seim pănă unde va mai pute 
împinge această generositate, pentru care toţi 
oamenii cu simţire trebue să-’i mulţumească. 

** *
Un al/ Ziar din Bucuresci, „Universul“,

scrie :
Un confrate a făcut o visită la spitalul 

doctorului Sutzu, ca să se informeze de starea 
marelui şi nenorocitului poet Eminescu.

Eată ce ne relatează e l:
„La spital sűntem introduşi în cabinetul 

doctorului Sutzu, şi după Zec® minute sosesce 
Eminescu însoţit de supravegbietorul seu.

„Eminescu ni-s’a părut excesiv de slab; 
obrajii îi sünt afundaţi şi pare şi mai slab, 
pentru-că ’i-s’a ras barba la spital; ochii îi 
sünt rătăciţi.

„A schimbat cu noi mai multe vorbe şi 
a început a ne recita din autori grecesci şi 
latiuesci.

„Nenorocitul poet arătă multă recunos
cinţă doctorului Sutzu, care-’l caută.

„S’a arătat foarte fericit, că a primit vi- 
sita câtorva prieteni, ale căror numea le-a spus.

„Eminescu se ocupă toată Ziua cu scriere 
de manuscrise fără nici un înţeles; pretinde 
că sünt traduceri din Homer, din Tacit şi din 
Cicero.

„Marea sa preocupaţie preste Z‘ este 
să adune tot ce găsesce, funduri de cutii de 
chibrituri, bucăţele de lemn etc., toate aceste 
lucruri mici sânt pentru dînsul bani, galbini; 
după-ee-’şi umple cu dînsele buzunarele, cere 
să vadă pe doctor, le numără bucată de bu-



Pap. 490 T R  i B U N A Nr. 123

Ín adevér, cauţi în legile civile, în le
gile penale, şi nu găsesci nicăiri scris de 
ex .: că fiiul moştenesce pe tată, afară de ca
şul când e. Român, sau că pentru cutare de
lict pedeapsa e un an închisoare pentru Ma
ghiari şi doi pentru români.

Deci: egali înaintea legii.
Asta n’o poate tăgădui nimenea.
Dacă e un merit, că legile noastre de 

a<}i nu mai cuprind monstruosităţi ca vecinie 
celebra excepţie:

„ . . . ide nem, értvén az Oláh, vagy Gö
rögök sectájdn levőket, kik pro tempore szen
vedtelek, usque beneplacitum Princípium et 
Eegnicolarumu.

Dacă acesta e un merit, negreşit ar tre
bui sé-’l recunoascem legislatorilor noştri mo
derni.

Dacă.
Dar’ acesta nu e decât o corectare s i

l i t ă  a unei nedreptăţi monstruoase, căci o 
naţiune cu legi ca cea cu „ide nem értvén“, etc. 
n’ar mai ti p o s i b i l ă  în mijlocul Europei.

Apoi egalitatea înaintea legii la atâta 
se reduce. Analisată cât de puţin, lauda aces
tei aparente egalităţi reiese numai decât în 
lumina ei ridicol de ipocrită.

Şi analisa nu e grea.
Legile sünt şi ca sé garanteze cetăţeni

lor toate acele drepturi, pe care veacul nostru 
le recunoasce omului.

Dacă vom lua din aceste de pildă 
dreptul proprietăţii, — oare acela, care ajun
ge la necesitatea de a-’şi apăra un astfel de 
drept în faţa justiţiei, nu e jignit prin aceea, 
că nu o poate face în limba lui? Nu poate 
resulta pentru el o nedreptate din faptul, că 
judecătorul lui nu-’l înţelege deloc sau nu-’l 
înţelege bine?

Dar’ sé luăm un alt drept, — după păre
rea noastră mai important, — dreptul de a 
trăi ca naţiune, unul din cele mai nediscutabile 
în veacul nostru.

Unde sfiut legile, care ne garantează 
noué Românilor acest drept?

Cum rămâne cu egalitatea înaintea legii?
Rămâne aşa, că :
Da, de o egalitate înaintea legii ar pute 

fi vorba la noi atunci, când în statul ungar 
n’ar ti decât Maghiari, după-cum de exemplu 
în statul român nu sünt decât Români.

Dar’ süutem aci, între alţii, şi vre-o 
două-trei milioane de cetăţeni ai statului un 
gar, care nu suntem Maghiari, nu voim să 
fim Maghiari, şi avem dreptul să n’o voim.

Ligi, ca re  po t să c o n v in ă  M ag h ia rilo r, 
pe noi c e s tia la lţi ne jig n e s c  în  d re p tu r ile  

n o a s tre .
în faţa astorfel de legi nu sün- 

tein 'gali.
Numai aceia dintre noi, a căror copilărie 

i,’a fost legănată de glasul dulce românesc, a 
căror juneţe a rămas străină de geniul român, 
care s’au nngurit prin edueaţiune, pot ajunge 
cu vremea să primească drept bună egalitatea 
în s i n u l  naţionalităţii maghiare.

Cu aceştia îusă nu socotim, pe aceştia ii 
daruim cu totul naţionalităţii maghiare. Cum 
’i-iim dat în  vremuri oameni ca loan şt ca 
Matei o Corvinul, putem prea bine şi fără 
multă pagubă pentru noi să-’i dăm şi câţiva 
jârâsbirăi sau chiar membri în casa mag
naţilor.

Dar’ noi cei mulţi, cei cu dragostea 
limbii şi geniului român, pe care nu ne lasă 
inim I să le schimbăm cu limba şi geniul ma

cată şi ’i le dâ ca răsplată pentru buuele sale 
ÎDgrijiri.

„După-ce ne mai spuse, că cetesce toate 
(Jiarele din Bucuresci, Eminescu se retrase în 
curte.

„Atunci întrebarăm pe doctor, ce gân- 
desce de boala lui.

„Doctorul Sutzu ne că sgomotele
alarmante, care au circulat asupra sănătăţii 
lui Eminescu, trebuesc atribuite unor friguri 
intermitente, de care nenorocitul poet a fost 
lovit săptămâna trecută.

„Boala“, adause doctorul, „e dealtfel foarte 
gravă şi chiar incurabilă; e ramolirea com
pletă a creerului; va veni un moment, când 
Eminescu nu va mai cugeta nimic, nu va 
mai pute vorbi şi va căde într’o prostraţie 
completă, care îi va lua darul graiului. Atunci 
nici nu se va mai plimba.

„Dacă boala îşi va urma mersul regulat, 
va mai pute trăi vre-o trei ani ; numai un 
cas accidental ar pută aduce o congestie ce
rebrală şi sé-’l trăsnească pe loc.

„Dar’u, 4ice doctorul sfîrşind, „acum 
starea sănătăţii sale nu permite în nici un
chip să fie teamă de un sfîrşit apropiat“.

#• •
Aflăm, că biblioteca lui Eminescu se află 

la dl Titu Maiorcscu. Această bibliotecă con
ţine patru mii de volume, precum şi o mul
ţime mare de manuscrise de ale poetului.

în manuscrisele aflate la dl Maiorescu, 
sunt scrieri de multă valoare, între care o 
gramatică a limbilor slave, scrise de poet pre- 
când era sănătos.

ghiar, — noi vrem egalitatea, nu în  s i n u l  
naţionalităţii maghiare, ci a l ă t u r e a  cu această 
naţionalitate în statul ungar.

Pentru această egalitate în faţa legilor 
luptăm noi, pe care ne conduce deopotrivă 
dorul fericirii patriei comune şi dragostea na
ţionalităţii noastre.

Această egalitate e cea adevărată; — 
ceealaltă e egalitatea sofistică, masca sub care 
îi place une-ori exclusivismului maghiar să se 
ascundă.

La o parte cu sofismele şi înainte 
în lupta pentru bine şi adevăr 1

Gel vechiu.

REVISTĂ POLITICĂ.
S i b i i u ,  31 Maiu st. v.

Reconstruirea cabinetului Tisza.
Sciut este, că reconstruirea cabine

tului, începută în primăvara trecută după 
terminarea desbaterilor asupra legii mi
litare, nu este încă săvîrşită, după-ce 
portfoliul internelor, cel mai important 
între toate, se află în mod provisor tot 
în mânile ministrului Baross, titularul 
portfoliului de comerciu şi comunica- 
ţiune. Se vede, că dl Tisza cu greu 
poate afla persoana potrivită pentru acest 
resort, căci altcum nu seim cum am 
înţelege, de ce sé se fi oprit cu recon
struirea tocmai la interne, după-ce cu 
atâta energie se apucase de reconstruire. 
Se vede, că n’au sciut nici foile oposiţio- 
nale, şi de aceea au început în timpul din 
urmă a combina, că căutarea dlui Tisza 
după un ministru de interne este numai 
tactică de a se face preţios, pentru-ca 
nu preste mult sé iee tot el în primire 
portfoliul internelor, după-ce va fi do 
vedit lumii, că altcum nici nu s’ar puté. 
Dar’ acum se vede, că tot a aflat dl 
Tisza persoana căutată. Se vorbesce 
adecă cu multă stăruinţă, că şeful ca
binetului în curând are sé propună 
Maiestăţii Sale spre numire la interne 
pe contele Géza T e l e k i ,  actualul ques- 
tor al casei deputaţilor. Şi după lau
dele, care ’i-le aduce „Pester Lloyd“ 
acestui onorabil domn, mai că credem 
şi noi, că în curând va avé sé salute 
Ungaria într’însul pe noul seu ministru 
de interne. Cine este contele Géza Te
leki ca om politic şi ca administrator? 
Noi nu seim, şi din activitatea sa de 
până acum nu poate sé scie nimenea, 
nici chiar dl Tisza. Cunoscut este nu
mai atâta, că aparţine partidului gu
vernamental, ca questor al camerei se 
bucură de simpatiile tuturor partidelor, 
ca om afabil şi bine crescut ce este, şi 
că —  a scris mai multe novele bine 
gustate de publicul magiar. întrucât 
aceste calităţi respectabile îl cualifică 
pentru a se pune în fruntea adminis
traţiei publice a statului, va aréta vii
torul.

Visite de monarchi.
„Die Post“ din Berlin anunţă: în 

jumătatea a doua a lui Iulie va cerceta 
împăratul W i l h e l m  curţile din D resd a 
şi S t u t t g a r t ,  ear’ pe la sfîrşitul lui 
Iulie va merge la L o n d r a ,  de unde 
se va reîntoarce la Berlin pentru a primi 
visita împăratului F r a n c i s c  I o s i f ,  
care, dacă Preaînaltul oaspe va parti
cipa şi la manevrele trupelor, va ţină 
mai multe (j'le decât s’a proiectat la 
început.

„Kreuzzeitung“ anunţă, că Ţ a r u l  
Rus i e i ,  principele M o n t e n e g r u l u i  
şi prinţul de W a l l e s  vor merge in
cognito la Pa r i s ,  pentru a visita ex- 
posiţia. Scirea aceasta din urmă, pănă 
la confirmarea ei, este a se lua cu re- 
servă.

Restituirea metropolitului Mihail.
La telegrama noastră din numărul 

de ieri despre restituirea monsegniorului 
Mi h a i l  în scaunul de metropolit al 
S â r b i  ei, mai adaugem după informa
ţi uni ulterioare, că cererea de pensio
nare a metropolitului T e o d o s i e  este 
deja primită, precum şi aceea a epis
copului N i c a n o r ş i  D i m i t r i e  dela 
N i ş. în aceste numiţii prelaţi recunosc, 
că interesul statului pretinde restituirea 
prelaţilor destituiţi, cărora ei, ca mai ti
neri pe treapta ierarchică, pentru pacea 
şi vaqa bisericii pravoslavnice sârbesci, 
bucuros le cedează locurile. în urma 
acestor cereri, foaia oficială a publicat 
pensionarea numiţilor prelaţi şi restitui
rea lui M i h a i l  ca metropolit şi a lui 
I e r o n i m  ca episcop al Nişului. Al 
treilea scaun, cel dela Zi ţa, după pen
sionarea episcopului N i c a n o r, rămâne 
pănă la altele vacant. La serviciul di
vin, prin care s’au reintrodus prelaţii 
restituiţi, cei pensionaţi au asistat la 
pristolul altarului.

Noua goană contra boulangiştilor.
Despre arestarea deputaţilor bou- 

langişti cu prilegiul adunării şi al ban
chetului din A n g o u 1 ă m e, se te- 
legrafează din P a r i  s, că ea s’a săvîr- 
şit după-ce ei au turburat liniştea pe 
strade şi D e r o u l â d e  a insultat faptice 
pe comisarul poliţiei. Afară de D e
ro u 1 ă d e şi deputaţii L a i s a n t şi 
L a g u e r r e  au mai fost arestate 24 
persoane, care au strigat să trăească 
B o u l a n g e r  şi D e r o u l â d e .  Laisant 
şi Laguerre au fost arestaţi, deşi se bu
cură de imunitatea de deputaţi, sub 
cuvânt, că au fost prinşi în flagrant de
lict. Aceşti din urmă împreună cu De
roulâde au fost ascultaţi de procurorul, 
şi se presupune, că în curând vor fi puşi 
în libertate, ceea-ce pănă acuma nu s’a 
întâmplat, pentru-că ei n’au voit să 
promită, că nu vor mai încuragia ma- 
nifestaţiuni bouîangiste. Deputaţii bou- 
langişti aflători în Paris vor publica un 
protest contra arestării amicilor lor, în 
care vor acusa guvernul, că a păşit pe 
calea revoluţionară, făcându-’l respon
sabil pentru aceasta. „Le Temps“ află 
în aceeaşi vreme, că comisiunea tribu
nalului de stat a stabilit noue mo
mente agravatoare contra lui Boulanger, 
pe care le va comunica astâiji procu
rorului general.

Audiatur et altera pars.
Dl protopop Stefan B i l ţ i u  ne trimite 

următoarea întimpinare, pe nare o publicăm 
la insistenţa d sale şi pentru a nu scurta pe 
nimenea în dreptul seu, de a se apăra înaintea 
publicului, fără a ne identifica, se înţelege, cu 
cuprinsul ei:

Baia-mare, 29 Maiu 1889.
Referitor la corespondenţa din Nr. 107 

al „Tribunei“, întitulată : „încă odată cestiunea 
banchetului Weckerle din Baia-mare“ şi sub
scrisă tot de anonimul „Un Român“, am 
onoarea, ca unul care acum sünt atacat nu 
numai pentru vorbirea mea <j‘s^ L  adresa 
dlui m i n i s t r u  de f i n a n c e  W e c k e r l e ,  
ci şi în s a n c t u a r u l  f a m i l i a r ,  ca 
r a c t e r u l  ş i  r e p u t a ţ i u n e a  m e a  c a  
f u n c ţ i o n a r  b i s e r i c e s c ,  în o n o a r e a  şi 
c o m p u r t a r e a  mea  m o r a l ă  şi p e r s o 
nal ă ,  cu toată obiectivitatea în următoarele 
a-’mi da răspunsul:

Se (jice în corespondenţa menţionată, 
că eu prin vorbirea mea am compromis causa 
publică română, prin urmare di anonim se 
ţine pe sine competent a controla totdeauna 
faptele neromânesci. Neg, că eu aş fi avut 
iritenţiune a face aceasta. Aş fi dorit însă a 
sei, ce pricepe anonimul sub expresiunea: 
„ c a u s a  p u b l i c ă  r o m â n ă ,  şi prin ce am 
compromis-o aceea ? După-ce eu m’am adresat 
dlui ministru şi nu deputatului. Şi pentru-ce ? 
Eată motivele :

1. îţi este, cred, cunoscut, că comunele 
noastre din aşa numita „ f i s c a l i t a t e “ sünt 
cea mai mare parte îngreunate cu suma de 
răscumpărare a pământurilor numite „rema-  
n e n ţ i a l e “, încât unele comune, — după se
gregarea întâmplată, — sünt obligate a rebo- 
nitiea erarul cu 10—12 mii fiorini v. a. şi 
competenţa de usură; eu dară ca  om c r e d u l  
şi na i v,  cum ai binevoit a te exprima, am 
crezut şi cred, că prin influenţa acelui bărbat, 
— în mâna căruia e şi pânea şi cuţitul, la timp 
binevenit, în conţelegere cu respectivii bărbaţi 
competenţi din comunele interesate, voiu putâ 
exopera, c a b a r e m i  în p a r t e  s ă l i - s e  
i e r t e  o a n u m i t ă  s u m ă  di n c a p i t a l ,  
say la caşul cel mai nefavorabil să se p re 
l u n g e a s c ă  t e r m i n u l  de s o l v i r e  pe 
mai  m u l ţ i  ani ,  ca prin dobândirea baremi 
a respiriului să se poată salva averea şi 
moşia lor.

2. Motivul al doilea, deşi mai se
cundar, a fost, că gimnasiul nostru nu de
mult s’a completat la 8 clase şi a devenit 
cu numele gimnasiu de stat, la susţinerea lui 
are însă cetatea Baia-mare a contribui cu suma 
anuală de 8000 fl. v. a. Dorinţa şi scopul 
oraşului este de a se scăpa de contribuţiunea 
aceasta nesuportabilă, şi sperează că va şi 
ajunge la timpul seu prin binevoitoarea păr
tinire a ministrului Weckerle, căci altcum e 
problematică existenţa gimnasiului, a acestui 
institut, care e frecuentat anual de câte 80—- 
100 t i n e r i  r o m â n i ,  cei  ma i  m u l ţ i  di n 
p r o v i n c i e ,  şi care aici se susţin uşor, după 
sărăcia lor. (Va urma.)

CRONICA.

I f  Dimitrie Moldovan. |
Moartea neîndurată ear’ a răpit dintre 

cei vii pe unul din venerabilii fruntaşi ai ge- 
neraţiunii noastre bătrâne. Dimitrie Mo l d o 
van ,  vrednicul şi vigorosul veteran, bine cu
noscut tuturor Românilor ardeleni, s’a mutat 
la cele vecinice alaltăieri dimineaţa, după un

morb scurt de câteva (J'l0. Regretatul de
funct a luat parte distinsă la evenimentele 
din 1848, a fost sub sistemul trecut unul 
din cei mai zeloşi şi mai binemeritaţi funcţio
nari de naţionalitate română, făcând mult bine 
pentru neamul seu, ear’ după schimbarea sis
temului a preferit a se retrage în pensiune 
cu titlul onorific de consilier aulic. în anii 
din urmă ai vieţii sale Dimitrie Moldovan a 
trăit aici în Sibiiu, unde s’a bucurat de sim
patiile tuturor cercurilor. Deşi înaintat în 
etate, firea lui era tinărâ şi inima lui verde, 
şi cu atenţiune şi interes urmăria şi aproba 
nisuiDţele de progres ale generaţiunii mai ti
nere. El lasă un gol simţit în societatea 
noastră.

întristata lui familie publică următorul 
anunţ funebral:

Dimitrie Moldovan, consilier aulic în 
pensiune, menbru fundator al „Asociaţiuuii 
transilvane pentru literatura română şi cultura 
poporului român“, astăzi dimineaţa Ia 9 oare 
’şi-a dat nobilul seu suflet, după scurte su
ferinţe, în etate de 78 ani, în mânile Creato
rului. Rămăşiţele pământesci ale scumpului 
defunct se vor îmormânta din casa proprie, 
strada Urezului Nr. 9, Mercuri în 31 Maiu 
(12 Iunie) a. c. în cimiterul greco-oriental 
dela Poarta turnului, la 3 oare d. a. Sibiiu, 
în 29 Maiu (10 Iunie) 1889. Iohanna Mol 
d o v a n  născ. de F a r k a s ,  ca soţie. Ecate- 
rina D r ă g i c s  născ. Mol do vau.  George 
M o l d o v a n ,  notar cercual, fraţi. Iohanna 
B ă d i l ă  nasc. M o l d o v a n ,  fiică. Ioanne 
B â d i l ă ,  consilier la tribunal, ginere.

Primească jalnica familie expresiunea 
sincerei noastre condolenţe.

«
Dela Curte. Maiestăţile Lor Monarehul 

şi Împărăteasa-Regină dimpreună cu Archi- 
ducesa Maria Valeria au petrecut sărbătorile 
Rosaliilor laolaltă în castelul dela Lainz. în 
Dumineca Rosaliilor după atneaiji a sosit la 
Lainz şi Principesa de Coroană văduva Ste
fánia cu Archiducesa Elisabeta. Monarehul a 
plecat a doua de Rosalii la München.

•
Cunună pe sicriu l A rchiducelu i R u 

dolf. în 4iua de Rosalii a sosit tn Viena o 
deputaţiune a coloniei austro-ungare din Bue- 
nos-Ayres, aducând o cunună pentru sicriul 
Archiducelui Rudolf. Cununa e lucrată ar
tistic din frunze de oliv, împodobită cu insig- 
niile imperiului nostru şi cu o inscripţiune 
aurită.

•
C âştigurile A rch iducesei Maria V a

leria la loterie. Maiestatea Sa Monarehul 
s’a îndatinat în tot anul să cumpere 100 de 
lose ale unei loterii vieneze. în anul acesta 
Monarehul a cumpărat cele 100 de lose în 
„companie“ cu Archiducesa Maria Valeria, 
fiecare câte 50 de lose. Şi Archiducesa a 
avut noroc. Patru dintre losele Ei au câşti
gat şi anume: un orologiu remontoir de ar
gint, un aneroid, o pipă cu capac de porţe
lan şi o jucărie de fildeş. Un servitor al 
Curţii a ridicat dela loterie câştigurile şi le-a 
dus Archiducesei.

■»
Principesa de Coroană văduva Ste

fánia a trimis pentru vasul de résboiu „Ste
fánia11 o flamură de bord cusută de propria 
Ei mână.

*
Numire. Preşedintele tribunalului reg. 

unguresc din Turda a numit po juristul ab
solvent Mihail H e i j a  de practicant în drept 
la acel tribunal.

*
Noue căi ferate. S’a trimis ministe

rului reg. ung. de comunicaţiune cererea pen
tru concesiunea construirii de căi furate: dela 
Braşov la Zerneşti, dela Braşov preste Sepsi- 
Sângeorgiu la Chezdi-Oşorheiu şi dela Bra
şov la Săcele.

*
Societatea  pentru fond de teatru  

român se va ţine anul acesta în Caransebeş, 
undo a fost invitată anul trecut cu ooasiunea 
adunării generale din Lugoj. Terminul adu
nării se va fixa din partea inteligenţei din 
Caransebeş.

*
A sentarea în cercul D evei. în anul 

acesta au fost chiemaţi la asentare în cercul 
Devei în clasa I. 230, în cl. II. 254 şi în 
clasa III. 221 ficiori. S’au asentat 182 dc 
inşi, dintre care 150 în armata comună şi 32 
la honve4i.

»
A cadem ia com ercială din Cluj ’şi-a 

ţinut sărbarea încheierii anului şcolastic Luni 
d. a. in 11 1. c.

»
Prom ovare. loan P o  p o v i c i  din 

Tuferi, comitatul Caraş-Severin, a fost promo
vat 4dele trecute la rangul de Dr. în drep
turi la universitatea din Budapesta.

*
H ym en. Dl Petru P. Ba r i ţ ,  condu

cătorul tipografiei române din Orăştie, ’şi-a 
încredinţat de soţie pe domnişoara Maria Bo- 
g o r i n  din Sibiiu.

*
Comoara aliată  la Ş im leul-Silvaniei.

loan Olteanu şi tovarăşul lui, acei doi 4'lerL 
care au aflat săpând o comoară de pe timpul 
Goţilor, vor primi din partea statului o re
compensă de 36.000 fl. Deoare-ce această 
sumă nu e prevă4ută în budget, se va aşterne 
dietei un proiect de credit.

*
D esvălirea  m onum entului Em eric 

M iko a avut loc în Cluj, Luni a doua 4* * de 
Rosalii.

*
R euniunea ardelenească pentru în 

fiinţarea unui uuiseu a ţinut în 8 1. c. o 
adunare generală sub presidiul lui Coloman 
Eszterhâzy. Această reuniune s’a înfiinţat în 
1859. Averea reuniunii în active e de 245.829 fl.

*
Sinucidere în Blaj. Nicolae Pepelo- 

viciu, neguţător de lemne şi măsar în Blaj,

s’a sinucis ieri • dimineaţă, tăindu-’şi grumazi 
cu briciul. Se crede că s’a sinucis din des- 
peraţinne, deoare-ce pătimia de mult timp de 
atacuri de inimă.

*
F ocuri. în H a l m i a g  s’au aprins 

casa şi şura lui Petru Cădar. Paguba e 
de 182 fl. Se vorbesce, că focul a fost pus 
anume. — în Ş i n c a - v e c h i e  au ars casele 
locuitorilor loan Strîmbu şi David Boer. Pa
guba de 596 fl. e acoperită prin asigurare. 

*
E popeia „P aradisul p erd u t“. Dilele

aceste va apare de sub presă importanta 
operă de Milton „Pa ra  d isu  1 p e rd  u t,“ tra
ducere din limba engleza de domnul A. Lă- 
zureanu.

*
Scăltjile ungare. Lista oaspeţilor la 

diferitele băi din Ungaria arată următoarele 
cifre: Buziaş 106 persoane, Kaiserbad la 
Budapesta 223, Giesshübel—Puchstein 74, 
Karlsbad 9526, Crapina—Topliţa 378, Marien
bad 2810, Teplitz şi Schönau 1164, Tren- 
esân—Teplitz 700 şi Tüffer 315 persoane.

*
Un baron arestat. Se scrie din Kla

genfurt, că gendarmeria de acolo a arestat 
4ilele trecute pe baronul Iosif Orczy, un ne
pot de al ministrului Orczy. Tinărul baron 
’şi-a prăpădit întreagă averea prin tot felul 
de spcculaţiuni şi în urmă, silit de împregiu- 
rările care se ehiamă altcum „creditori“, a fu
git la Viena, după-ce ’şi-a zălogit toate mo
bilele din casă. Dl baron a fost prins şi în
cuiat. Nimic decât modern!

•
A rtiştii rom âni în stră inătate. Artis

tul român Grigoriu G a b r i e l e s c u  raportează 
succese strălucite prin oraşele Americei, unde 
e pretutindenea aclamat şi sărbătorit. Toate 
4iarele americane recunosc marele talent musical 
al lui Gabrielescu. Se scie, că şi în Italia, 
ţeara clasică a musicei, Gabrielescu a făcut 
furoare.

Un castru  roman. îu 4iarele de preste 
munţi cetim, că inginerul Alfred Deutsch din 
Botoşani, punând semne de hotare pe moşia 
Brătenii, situată în judeţul Botoşani, între apele 
Başăului şi Jijia, a găsit un tăpşan ce poartă 
numele de Valea - Dalnicenilor lungă isvorul 
Bălăoaia, pe care a găsit o mulţime de urme 
ale unei staţiuni antice pe o întindere de aproape 
300 hectare. Din bătrâni se pretinde, că au 
fost subterane acolo.

»
Grindină extraordinară. în mai multe 

locuri prin România a că4ut în 4'lele trecute 
grindină, făcând pagube enorme. Aşa pe te- 
ritorul comunei Măgurelele din plasa Cricov- 
Podgoria, judeţul Prahova, că4end grindina în 
greutate de 157 grame una, care a durat 
dela 7 oare seara pănă la 11 oare noaptea, 
a distrus cu desăvîrşire sămănăturile de po
rumb, grâu, livedile de pruni, viile şi parte 
din case, contusionând pe unii din locui
tori şi vite prin sfărîmarea coperişului ca
selor, ear’ parte din vite şi pasări au fost 
oinorîte. Pagubele causato se urcă aproxi
mativ la suma de 400.000 lei. — în cuprin
sul comunei Mărginenii-de-jos, grindina de di
ferite mărimi a distrus grânele, oresele şi 
porumburile, causând o pagubă de 40.000 lei. 
Afară de aceasta, în comunele Popesci şi Ne- 
goiesci din plasa Câmpu-Tîrguşor a distrus 
ca 50 hectare grâu, causând o pagubă de 
6000 lei; porumburile fiind mici, n’au suferit 
stricăciuni. — în 4La de 1 Iunie că4end 
grindină de diferite mărimi, unele ca oul de 
porumb, pe teritorul comunei urbane Filipesei, 
judeţul Prahova, a causat o pagubă de 40.000 
lei, prin distrugerea grânelor, oveselor şi porurn- 
burilor. Ear’ la comuna Filipescii-de-pădure, 
deşi a că4ut grindină, însă n’a causat nici o 
stricăciune.

*
E lev i rom âni la  şcoa lele  (le marină 

italiene. Deşi la şcoalele de marină italiene 
nu se primesc elevi străini, într’un mod ex
cepţional, guvernul italian a permis, ca mai 
mulţi elevi ai şooalei de marină române să 
urmeze cursurile şeoalei navale din Livorno. 

»
M anevrele încrucişatoru lu i „E lisa

b eta “. Precum am spus în numerii trecuţi ai 
4iarului nostru, încrucişatorul român „Elisa
beta“ face manevre pe Marea Neagră. ţ)ilele 
aceste încrucişatorul „Elisabeta“ a întrat în 
portul Constantinopol. încrucişatorul are pe 
bord: 2 oficeri superiori, 8 oficeri inferiori, 
12 funcţionari civili, 23 elevi şi 134 soldaţi 
de marină, preste tot 179 da persoane.

*
V ieaţâ  lungă. Se scrie din România, 

că locuitorul Balea Ceoron din comuna Grăj- 
dana, judeţul Buzău, a încetat din vieaţă în 
vîrstă de aproape 120 ani. El în tot timpul 
vieţii sale a fost sănătos şi viguros; ’i-a rămas 
soţia numită Niţa, cu care a trăit în căsătorie 
timp de 90 de ani şi care se găsesce în de
plină sănătate.

Un proiect in teresant de căsătorie.
Corespondentul parisian al lui „Kreuzzeitung“ 
scrie: Ţarevna, principele şi principesa de 
Walle3 au de gând să însoare pe marele-duee 
clironom al Rusiei cu o principesă engleză.

•
T rei surori m edici. Domnişoara Eleo

nora We l t ,  Dr. în medicină dela universi
tatea diu Genf, a sosit 4ilel0 trecute în Viena, 
ca să cerceteze institutele ghinecologice. Dom
nişoara Welt are două surori, ambele sünt 
doctori în medicină şi de present sünt îu 
New-York ca medici de spitale. Domnişoarele
Welt sünt născute în Cernăuţi.

*
Un furt îndrăsneţ la  exp osiţia  din 

Paris, pilele aceste s’a întâmplat la expo
siţia din Paris un furt de bani în sumă de 
mai multe 4e0i de mii franci. Caşul e vred
nic de a fi înregistrat, deoare-ce păgubaşul e 
român, e principele Dimitrie Sturdza, care lo- 
cuesce la Paris. Precând visita exposiţia, un
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pungaş reuşi, fără a fi simţit, a scoate din 
buzunarul principelui Dimitrie Sturdza suma 
de 68.000 franci în bancnote şi a dispărut 
cu banii. *

P rincipesa de M ontenegro a primit 
dela Monarchul nostru Francisc Iosif o tele
gramă de felicitare la logodna principesei Mi- 
liţa, la care a răspuns imediat. Cununia prin
cipesei Miliţa se va face pe la 27 Iulie sti
lul nou. Principele Montenegrului are şepte 
fete: Zorea, Nastasia, Miliţa, Ileana, Ana, 
Xenia şi Vera. Cea dintâiu e măritată cu 
principele Petru Carageorgevici; a doua se 
căsătoresce în curând cu marele duce Petru 
Nicolaievici, vărul Ţarului. Principele Nikita 
mai are deci cinci fete de căpătuit. Miliţa, 
logodnica marelui duce Petru e o frumseţâ 
extraordinară; statură măiestoasă, profil an
tic, ochi catifelaţi şi plini de foc. Ea a 
fost crescută într’o mănăstire la Petersburg, 
pe socoteala răposatului Tar Alexandru al 
II-lea.

*
R eg ele  ş i reg ina  G reciei. Alaltăieri 

au sosit la Peterhof regele şi regina Greciei 
dimpreună cu fiii lor principele de coroană şi 
mireasa Alexaudr. La gară au fost pri
miţi de Ţar şi Ţarevnă, de clironom şi de 
marii-principi. Magistratul oraşului a întins 
oaspeţilor pane şi sare pe o tavă de argint, 
înalţii oaspeţi vor pleca la Alexandria, unde 
vor locul în palatul cel nou imperial.

*
O cale ferată  dealnngnl P ersie i. Se

scrie din Petersburg, că un consorţiu rus a 
obţinut dela Şachul Persiei semnătura unei 
convenţiuni preliminare în privinţa unui pro
iect de drum de fer, care ar pleca din Marea- 
Caspică pănă la Oceanul-indian. Această con- 
venţiune reservează Ruşilor construirea liniei. 
Intervenţiunea activă a guvernului rus a asi
gurat succesul întreprinderii.

«
O exp osiţie  grafo logică . O exposiţie 

a tuturor felurilor de scriere se deschide la 
Britisch Museum în Londra. Acolo se vor 
aduna toate alfabetele trecute şi presente din 
lume. Vor fi aşezate cronologic dela cel mai 
vechiu, făcut după prima scriere din lume, 
pănă la cele de astăzi.

VARIETÄT I.9
(B ogăţia  lim bii franceze). Au în- 

drăsnit mulţi să (Jică, că limba franceză este 
săracă în expresiuni. Mult mai bine ar face 
aceia, care vorbesc astfel, să vatja bogăţia ei. 
Vrea cineva să afle câte numiri are ea pen
tru a desemna produsul pecuniar al lucrului, 
ei bine, eată-’l:

Salaire pentru oamenii cu dina ; Gaye 
pentru lucrători; Gages pentru servitori ; 
Trone pentru chelneri ţ Banque pentru tipo
grafi ; .Appointements pentru amploiaţi; Pre-
lévement pentru patroni ; Honoraires pentru 
oameni de legi şi medici ; Emoluments pentru 
clerici; Cupons pentru cei cu obligaţiuni; 
Dividendes pentru acţionari ; Trimestre pentru 
rentieri; Jetons de presence pentru admi
nistratori ; Remise pentru bursieri. Prime 
pentru agenţi de asigurare ; Prît pentru sol
daţi ; Solde pentru oficeri; Droits pentru 
autori; Retrăite pentru peusionari ; Traitement 
pentru funcţionari ; lndemnité pentru deputaţi 
şi senatori ; Emargement pentru miniştri ; 
Liste civile pentru şefii statului ; leux Cachets 
pentru actori ; Droit de peineres pentru asis
tenţa publică; Provisions pentru agenţi, por
tărei şi notari.

Din public.*)
Convocare.

A doua adunare generală a despărţă- 
meniului I. Brad al „Reuniunii învăţătorilor 
rom. gr.-or. din districtul Zarand“ se va ţine 
în Brad la 10 şi 11 Iunie v. a. c. Membrii 
ordinari şi extraordinari, precum şi toţi care 
se interesează de causa şcolară, sünt invitaţi 
a participa.

P r o g r a m a :
Şedinţa 1.» »

S â m b ă t ă  î n 10 I u n i e  a. m.
1. La 9 oare a. m. deschiderea adunării prin 

presidiu în sala gimnasiului.
2. Constatarea membrilor presenţi.
3. Raportul comitetului, al bibliotecarului şi 

al ca8sarului.
4. Alegerea unei comisiuni de 5 membri 

pentru censurarea rapoartelor, scontrarea 
cassei şi a bibliotecei, şi apoi referarea 
asupra rapoartelor.

5. încassarea taxelor prin cassar.
6. Disertaţiune: „Cum s’ar pute îmbună

tăţi starea învăţătorilor?“ de Virgil Pop.
7. Adiţiunea numerilor de mai multe nu

miri cu despărţământul V., de Romul 
Jurca.

Şedinţa II.
S â m b ă t ă  p. m.

8. Tractarea „Uscatului“, prelegere din geo
grafie cu despărţământul al IlI-lea, de 
Dim. Risiga.

9. Subtracţiunea numerilor de mai multe 
numiri cu despărţământul al V-lea, de N. 
Crăciun, învăţător în Vaca.

10. Pertractarea pronumelui personal, de Savu 
Stânilă.

*) Pentru cele cuprinse în rubrica aceasta re 
dacţia nu primesce răspunderea.

11. Pertractarea poesiei „Vaca fără viţel“, de 
Marcu Huţ.

12. Pertractarea „obiectului“, prelegere din 
gramatica română, de Nicolae Simulescu.

Şedinţa III.* »
D u m i n e c ă  în 11 I u n i e  a. m.

13. Participarea membrilor la serviciul divin 
în biserica gr.-or. din Brad.

14. Verificarea protocolului din şedinţa I. 
şi II.

15. Raportul comisiunii de 5.
16. Statorirea budgetului pe 1889/90.
17. Propuneri eventuale şi alegerea unei co

misiuni verificătoare.
18. Constituirea despărţământului pe noul 

period de 3 ani 1889/90, 1890/91 şi 
1891/92.

D u m i n e c ă  p. m.
19. Excursiune în Luncoiul-de-jos şi partici

parea membrilor în corpore la examenul 
de vară al pruncilor dela şcoala noastră 
de acolo.

20. După examen discuţiune asupra exa
menului şi în fine închiderea adunării prin 
presidiu.
B r a d ,  la 26 Maiu 1889.

loan German, Petru Rimbaş,
v.-preşedinte. secreiar.

Convocare.
Comitetul central al „Reuniunii învăţăto

rilor români din districtul Zarand“ îşi va ţinâ 
şedinţa sa Joi la 8/20 Iunie a. c. în sala gim
nasiului român gr.-or. din Brad, la oarele 9 
a. in.

La şedinţă se învită a participa toţi 
membrii comitetului. Pentru astădată comi
tetul se va ţinâ cu câţi membri vor fi presenţi.

O b i e c t e l e  de p e r t r a c t a t :
1. Censurarea rapoartelor intrate dela adu

nările despărţămintelor I., II. şi III.
2. Aprobarea proceselor verbale suscepute 

în şedinţele comitetelor despărţămintelor.
3. Statorirea materialului şi a agendelor 

pentru adunarea generală districtuală ţi- 
nândă în ferii.

4. Eventual.
Br a d ,  la 26 Maiu st. v. 1889.

loan German, Petru Rimbaş,
v.-preşedinte. secretar.

POSTA ULTIMA.
Viena, 11 Iunie n. Impératul a 

făcut o visită principelui din M o n t e 
n e g r o ,  care se află aici.

Judele dela Curia din Budapesta, 
C z o r d  a, va fi numit s e c r e t a r  de  
s t a t  în ministerul de justiţie.

Belgrad, 11 Iunie n. Episcopii 
pensionaţi vor lua locuinţă definitivă 
în C a r 1 o v e ţ. Milan va merge preste 
Budapesta şi Viena la Paris.

Belgrad, 11 Iunie n. La confe- 
renţa de astăzi a partidului liberal au 
sosit mulţi membri ai partidului din 
toate părţile, deşi n’au lipsit încercări 
de intimidare. Guvernul recercat pentru 
ajutor suficient, a dat asigurările corés- 
punfiétoare.

Bruxella, 11 Iunie n. Cu prile- 
giul balotagiului de astăcji a fost con
vocată garda cetăţenească, pentru a în- 
timpina eventuale turburâri. Şi garni- 
soana este consignată.

Roma, 11 Iunie n. Guvernul a 
ordonat rigoros, ca la cea mai mică 
manifestaţiune anti-austro-ungară, miliţia 
să risipească numai decât cortegiul fes
tiv. Ambasadorul austro-ungar a plecat 
deja Sâmbătă din Roma.

SERVICIUL TELEGRAFIC
al „TRIBUNEI“.

Bruxella, 12 Iunie n. In balo- 
tagiu a fost ales J a n s  on cu 1900 vo
turi majoritate contra lui D e b e c k e r  
(catolic). In urma acesteia se aşteaptă 
demisionarea ministerului şi disolvarea 
camerelor. Seara a demonstrat o mul
ţime de 30.000 oameni, strigând: „Jos 
cu ministerul! “

Paris, 12 Iunie n. în cameră 
a interpelat G i l b e r t  guvernul relativ 
la întâmplările din A u g o u l ă m e .  El 
a numit arestările atentate la libertatea 
personală. Ministrul de interne a (fis, 
că este imposibil a mai suferi provocă
rile. Guvernul va suprima toate ni- 
suinţele agitatorice şi va procede cu 
asprime faţă cu cei vinovaţi.

Bucuresci, 12 Iunie n. Sesiunea 
camerelor se va prolonga probabil pănă 
Sâmbătă. Camera a votat cu unanimi
tate p r o i e c t u l  p e n t r u  i n t r o d u 
c e r e a  e t a l o n u l u i  de  aur.

Extrase din „Budapesti Közlöny“.
L i c i t a ţ i u n i :

— 22 Iunie st. n. a. c. imobilele lui Fran
cisc P r e c z l i k  decătră trib. reg. din B e c î -  
c h e r e c u l - m a r e .

— 17 Iunie st. n. a. c. mobilele lui G. 
S z o n g o t t  decătră executorul judec, din 
C l u j .

E d i c t e :
A se insinua pretensiunile în 45 de (file:
— la rémasul după George D an  al lui 

l o a n  (din Tiei) şi Maria F i l i p  (din Dsunk) 
la trib. reg. din D e v a ;

— la rémasul după George V a s i l  la trib. 
reg. din S ă t m a r - N e m e t i ;

— la rémasul după véduva Catalina P e - 
i e l l e  násc. E n y e d i  (din Gergifaléu) la trib. 
reg. din D ej ;

— la rémasul după Stefan P. N a g y  (din 
Ghioma) la tribunalul reg. din B i c h i ş -  
G i u l a ;

— la rémasul după Clara B o d n á r  (din 
O.-Telek) la trib. reg. din B e c í c h e r e c u l -  
m a r e.

P o s t u r i  v a c a n t e :
— Un post de subnotar la judecătoria cerc. 

din C z e g l é d ,  cu salar de 500 fl. şi relut 
de cuartir 100 fi. A se adresa în doué sép- 
témáni la autorităţile competente.

— Un post de magistru postal în Kőpu-  
r a b a  (ctt. Trencsén) prelüngä 100 fl. de
punere de cauţiune; remuneraţiune 150 fl., 
pauşale 40 fl. şi ca anmanuaro 12 fl. A se 
adresa în trei séptémáni la direcţiunea poştală 
în Po j on .

— Un post de scriitor la judecătoria cerc. 
din T a t a ,  cu salar de 500 fl. şi relut de 
cuartir 100 fl. A se adresa pană în 4 Iulie 
st. n. a. c. la autorităţile competente.

— Un post de practicant în drept cu diurnă 
la judecătoria cerc. din Si g h e  t u IM a r m a - 
ţi  ei. A se adresa în doué séptémáni la au
torităţile competente.

— Un post de scriitor la judecătoria cerc. 
din M a l a c z k a .  A se adresa în patru sép
témáni la autorităţile competente.

— Doué posturi de practicanţi în drept cu 
diurnă la tribunalul reg. din B i c h i ş - Gi u l a .  
A se adresa în doué séptémáni la autorităţile 
competente.

— Un post de scriitor la procuratura reg. 
din N y í r e g y h á z ,  cu salar de 500 fl. şi 
relut de cuartir 100 ti. A se adresa în şese 
séptémáni la autorităţile competente.

— Un post de practicant în drept cu 
diurnă la judecătoria cerc. din íáolnoc.  A 
se adresa în doué séptémáni la autorităţile 
competente.

— Un post de diurnist la judecătoria cerc. 
din G a l a n t h a .  A se adresa în 8 (file L  
autorităţile competente.

— Un post de oficial clasa a Vl-a la per- 
ceptoratul reg. din T u r d a, cu salar de 500 
fl. şi relut de cuartir 100 fl. A se adresa în 
trei séptémáni la autorităţile competente.

— Un post de scriitor la judecătoria cerc. 
din Boc ş a .  A se adresa în patru séptémáni 
ia autorităţile competente.

Călindarul dilei.
1/13 Iunie.

I u l i a n :  T ustin .
G r e g o r i a n : A ntonie.

S o a r e l e :  résare 4.02, apune 7.58.

Buletin meteorologic.
Siîriiti, 12 Iunie, 6 o are  d im ineaţa.

P resiunea  atrnosf. în mm. 
(M ediul lu n a r  724.4)

T em peratura
după

Celsius

M axim ul 
şi m inim ul 

de
tem peratu ră

D irecţia
vântu lu i

O bservata
D iferenţa

din
prevină,

725 6 + 1 3 +-16.2 4-28 6 + 15.0 S

Din ţe a ră , 10 Iunie, 7 oare  d im ineaţa .

S t a ţ i u n i l e :
Preş iun. 
atrnosf. 
In mm.

Tem pera
tu ra

Celsius

V ântul

d ire c ţia tă ria

Budapesta 763 + 1 7 .4 N 2
Sătmar 763 + 1 6 .0 — —
Cluj . . . . 764 +  16.6 N 1
Orşova . . . 764 + 1 7 .0 S 2
Timişoara. . . 763 + 1 4 .8 NV 3
Arad . . . . 765 +  1 4 0 S 4
Panoiova . . . 764 +  15.8 — —

Sosiţi în Sibiiu.
La 12 Iunie n.

Hotel „Neurihrer“. Salzer, dechant din Birt- 
helm. Dr Moldovan din Deva. Lange, comerciant. 
Schuster, preot din Freua. Eitel, preot din Agnita. 
Tilia cu familia, inginer.

Hotel „Impératul Romanilor“.  Edmund Nopper, 
marinar din Viena. Schütz, voiager.

Hotel „Meitzer.“ Honmer, preot. Binder din 
Lechinţa, Graf din Vurmloeh, Laurentzi din Reghinul- 
săsesc, Bock şi Depner, toţi înveţâtori.

Hotel „Habermann“. Nicolae Pop, oficial.

E c o n o m i c .
B ursa de Bucuresci. pilele trecute 

piaţa de hani din Bucuresci a fost puţin 
alarmată de scăderea subită ce au suferit 
rublele la Berlin; s’a atribuit în primul 
moment această scădere unei complicaţiuni 
politice.

Astăfii se explică cu totul altfel depre- 
ţuirea de 3 mărci, — dela 215 la 212. Se 
crede, că din causa secetei ce băntue în 
unele regiuni din Rusia, recolta cerealelor va 
fi compromisă, şi prin urmare nu se poate 
conta pe un export superior.

Negreşit că în cursul acesta Rusia, 
care are numeroase plăţi de făcut în stră
inătate pentru datoria publică a imperiului, 
va fi silită a acoperi prin alte mijloace 
angagiamentele sale şi de aci va results o 
depreţiare a monetei de hârtie.

—as—
A gio în R om ânia este sarăşi de 10

centime.
—®—

C erealele în  R nsia  şi Rom ânia.
Tot din causa slabei recolte din Rusia se 
crede, că preţul produselor române, astăifi
destul de scăzut, se va urca în curând.

—
Inso lven ţe . Reuniunea creditorilor din 

Viena anunţă următoarele insolvenţe: M. 
G r ü n b e r g  şi  fiii, firmă comercială în 
Bucuresci. loan S c h a a g e r ,  comerciant în 
Marburg. Carol H o l t z  er, firmă comercială 
în Triest. I. F r ä n k l ,  comerciant în Lemberg. 
M. S i l b e r ,  comerciant în Viena. Samuil 
W o 1 Iák,  comerciant de mărfuri de modă 
în Lipto Sânmiciăuş. Ludovic P e t r o v i t s ,  
comerciant în Innsbruck. Samuil S c h n i t z e r ,  
firmă comercială în Sadagora. Ferdinand 
S c h i k ,  împletitor în Praga.

Piaţa cerealelor din portul Brăila.
Operaţiile efectuite în 27 Maiu 1889.

Negroponte lui Manaris, grâu 1400 
hect.( 9'75 lei. Vrionis lui G. Mendl, grâu 
bulg. 2800 hect., 7'75 lei. Matheo lui Pascu, 
grâu bulg. 2750 hect., 8’25 lei. Matheo lui 
G. Mendl, sécara 2000 hect., 5’— lei. 
Matheo lui G. Meudl, sécará 1200 hect., 
5‘20 lei. Sassu lui I. Corbu, sécará 1800
hect., 4+5 lei. Păltiueanu lui I. Corbu, 
săcară 600 hect., 4‘75 lei. Sgardelli lui I. 
Dreyffus, sécará 1000 hect., 4'60 lei. Sgardelli 
lui I. Dreyffus, sécará 600 hect., 4‘20 lei. 
Árion lui I. Corbu, sécará 3560 hect., 5‘60 
lei. Árion lui I. Corbu, sécará 1000 hect.,
5-60 lei. Árion lui I. Corbu, sécará 1500
hect., 5'60 lei. Árion lui I. Corbu, sécará 
2000 hect., 5‘60 lei. Árion lui I. Corbu,
sécará 3000 hect., 6'— lei. Evloghio lui 
Sehmirer, porumb 13.800 hect., 6’40 lei. 
Bacb lui L. Mendl, porumb 4250 hect., 6-20 
lei. Portocala lui I. Dreyffus, sécara 2700 
hect., 6 05 lei. Sgardelli lui Waller, porumb 
1100 hect., 5 80 lei. Sgardelli lui Waller, 
porumb 2000 hect., 5’80 lei. Sgardelli lui 
Waller, porumb 2150 hect., 5'80 lei. Marghi
loman lui Waller, porumb 1285 beet., 6 J5  
lei. Marghiloman lui Waller, porumb 860 
hect., 6'15 lei. Chrisoveloni lui Sehmirer, 
porumb 2150 hect., 6‘35 lei. Wamvuris lui 
Bellet, grâu 3150 hect., 7-90 lei. Bach lui 
Millas, grâu 1750 hect., 8’071/l lei.

P r e ţu l  m ă r fu r i lo r .
Piaţa din Sibiiu, 11 Iunie. Grâu hectolitra 

76—82 chilo fl- 4.40 pănă fl. 6.2 >, grâu mestecat 70 
pănă 74 chilo 0. 3.20 pănă fl. 4 —, sécara 70 pănă 75
chilo f l . ----- pănă fl. 8.60, orz 62 pănă 66 chilo
f l . -------pănă fl. —.—, ovés 42 pănă 50 chiio fl. 2.40
pănă fl. 3. -, cucuruzul 70 pănă 74 chilo fl. 4.10 pănă 
fl. 4.50, méláiul 78 pănă 82 chilo fl. 3.50 pănă fl. 4.—, 
crumpene 68 pănă 70 chilo fl. 1.30 pănă fl. 1.50,
semânţă de cânepă 48 pănă 50 chiio fl. 3.— pănă
fl. 3.50, mazerea 76 pănă 80 chilo fl. 5.— pănă 
fl. 6.—, lintea 78 pănă 82 chilo fl. 9.— pănă fl. 10.—, 
fasolea 76 pănă 80 chilo fl. 5.— pănă fl. 6.—, păsat 
de grâu 100 chilo fl. 14.— pănă fl. 16.—, făină Nr. 3 
100 chilo fl. 14.—, Nr. 4 fl. 12.—, Nr. 5 fl. 9.~, 
slănina 100 chilo fl. 56.— pănă fl. 60.—, unsoarea 
de porc fl. 62.— pănă fl. 63.—, séu brut fl. 18.— 
pănă fl. 20.—, lumini de séu fl. 32.— pănă fl. 34.—, 
lumini turnate de séu fl. 35.— pănă fl. 36.—, săpunul
fl. 20.— pănă fl. 24.—, fén 100 chilo fl. 1.80 pănă
fl. 2 10, cânepa fl. 30.— pănă fl. 32.—, lemne de foc 
uscate m. cub. fl. 2.50 pănă fl. 3.—, spirtul p. 100 
L. °/0 52 pănă 55 cr., carnea de vită chilo 38 cr., 
carnea de viţel 28 pănă 34 cr., carnea de porc 46 
pănă 48 cr., carnea de berbece — pănă — cr., ouă 
cu 10 13 pănă 15 cr.

Bursa de mărfuri din Budapestadela 10 Iunie 1889.
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Produete diverse So ia
dela pănă

Sem. de trif. Lucernă ungurească 60 — 66.—
n franceză JL
„ italiană _ —
r> roşie 52— 56. -

Oleu de rap. 
Oleu de in

rafinat 36— 38 —

Uns. de porc dela Pesta 64.50 65.
i
it

r> dela ţeară 53— 54. -
Slănină avântată 59 - 60.50o n afumată 56— 57.—

rCO Séu 33.50 34 50o Prune din Bosnia, în buţi 
din Serbia, în saci

— —
n 10 25 18 50p. Lictar slavon, nou 

bănăţenesc
16.50 16.75

1 V 16.— 16.25
fi Nuci din Ungaria — ____

Gogoşi unguresci — —
n serbesei ____ ____

Miere brută 29 50 30—
galbină atrăcurată 33 — 34—

Ceară de Rosenau 118. 120.
Spirt brut 14.— 15. -

Drojdiuţe de spirt 18.— 1 8 .-

Cursul pieţei din Sibiiu.
din 12 Iunie st. n. 1889.

Hârtie-monetă română . . Cump. 9.30 véud. 9.40
Lire turcesci . . . . • » 10.60 10.70
Im periali........................... • n 9.60 9.70
Ruble rusesci . . . . • n 1.21 1.22

Bursa de Budapesta
jdin 11 Iunie st. n. 1889.

Rentă de aur ung. 6°/0 ................................................ .....
» » * * 4 % ...................................... 102.20
„ „ hârtie „ 5 « / » ....................................... 96.80

împrumutul căilor ferate ung................................ 142 50
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune)........................................................100.____
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)................................................................ .__
Bonuri rurale ung.......................... . . . .  105.__

„ „ B cu cl. de sortare . . . .  105.—
„ a bănăţene-tim işene...........................105 —
n „ n eu cl. de sortare . . . .  105.—
a „ transilvane....................................... 105.—
n a croato-slavone..................................105.—

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . .  99 50
împrumut cu premiu ung.......................................142.____
Losuri peutru regularea Tisei şi Seghedin . . 129.—
Renta de hârtie austriacă..........................   85.25

„ „ argint austriacă...................................... 85 25
„ a aur a u s t r i a c ă ...........................................109.75

Losurile austr. din 1860 ...................................... 143.—
Acţiunile băncei austro -ungare ...........................  903._

B „ d e  credit ung. . ,  . . . • 317 25
„ a n „ austr...........................  306.—

Scrisuri fondare ale institut, de cred. şi economii
„Albina“ ................................................................ —.—

A r g i n t u l .................................................................— .—
Galbeni îm părătesei................................................  6.60
Napoleon-d’o r i...........................................................  9.45
Mărci 100 imp. g e rm an e .....................................  58.20
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ..................................... 119.20

Bursa de Viena
din 11 Iunie st. n. 1889.

Renta de aur ung. 6°/0 ......................................—.—
„ „ „ „ 4»/................................................. 102.20
„ e hârtie „ 5°/0 .............................................96.65

împrumutul căilor ferate ung.....................................142.90
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost uug.

(l-a  emisiune)...........................................................100.10
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................—.—
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune).......................................................... 113.50
Bonuri rurale ung.........................................................105.10

„ „ „ c u  cl. de sortare . . . .  105.10
„ „ bănăţene-timişene............................ 105.10

Bonuri rurale „ cu cl. de sortare . . . .  105.10
„ „ transilvane.............................................105.10
„ „ croato-slavone...................................105.—

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . . 99.80
împrumut cu premiu ung.......................................141 75
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . . 127 75
Rentă d® hârtie austriacă............................................ 85.30

„ „ argint a u s t r i a c ă ....................................... 85.65
„ „ aur a u s t r i a c ă ...................................... 109 80

Losuri austr. din 1860   143.40
Acţiunile băncii au s tro -ungare ...........................  907.—

„ „ d e  credit ung.............................. 317 25
„ „ „ „ anstr............................  305.75

Argintul......................................................................—.—
Galbeni îm părătesei................................................  5.63
Napoleon-d’o r i ..........................................   9.47
Mărci 100 imp. ge rm an e ............................................ 68.20
Londra 10 Livres s t e r l in g i ..................................... 119.10

Piaţa din F ăg ăraş , 7 Iunie Grâu frumos
hetolitra fl. 4.50 pănă fl. 5.— ; grâu mestecat fl. 3.30; 
pănă fl. 3.70; sécara fl. 3.— pănă fl. 3.20; cucuruzul 
fl. 4.— pănă fl. 4.30; ovésul fl. 2.80 pănă fl. 3.— ; 
sămânţa de cânepă fl, 4.— pănă fl. 4.50; sămânţa de 
in fl. si.— pănă fl. 9— ; fasolea fl. 5 .— pănă fl. 6. - ; 
mazerea fl. 5.— pănă fl. 6.— ; lintea fl. 9. — pănă 
fl. 10.— ; crumpenele fl. 1.— pănă fl. 1.60; mălaiul 
fl. 8 .— pănă fl. 9.— ; séu brut 100 chile fl. 18 pănă 
fl. 19.— ; unsoarea de porc 65, slănina 60—70; 
cânepa f l .  25.—pănă 32.— .  Un chilo carne de porc 
40 c r . ; carne de vită 30 c r . ; carne de viţel 26 c r.; 
carne de mei 24 c r .; ouő 7 cu 10 cr., chim fl. 25.— 
pănă fl. 30.— ; lumini turnate de séu 40 — cr. pănă 
—.— cr.

tîrgul de rîmători in Steinbruch. In 10 Iunie 
n. s,a notat: unguresc! bătrâni grei 55.— cr, pănă 
55 V2 cr., unguresci grei, tineri 57.— cr. pănă 58 J/2 cr., 
de mijloc 56.— cr. pănă 57.Vs cr. uşori 5 4 — cr., 
pSnă 55.— cr., m a r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea —.— cr., 
pănă — — cr., de mijloc 54.— cr., pănă 54. '/e cr > 
uşoară 52.— cr. pănă 55.*/a cr., r o m â n e s c ! ,  de 
B a k o n y ,  grei 53 — cr. pănă 55 •/„ cr., transito, de 
mijloc - .— cr. pănă —.— cr., transito uşori —.— cr , 
p ă n ă —. -  cr., transito s â r b  es ci grei — .— cr. până
-------cr., transito de mijloc 54.— cr. pănă 54.‘/a cr.,
transito uşori 53 cr. pănă 53.‘/a cr-> î n g r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  — cr până — cr. per 4°;„ cumpăniţi 
dela gară.

Bursa de Buouresci.
9 Iunie — 4 oare p. m. Cassa Ultim
Renta rom. per 1875 5*/, . . 97— ---.---
Renta română amort. 5% . . 97— -- .---

„ (Schnldverschreib.) . . ---.— —.---
Oblig, de Stat. C. F. R. 6*/, . ---.--- ---.---
Renta rom. (Rur. conv.) 6“/, . 100 — ---.---
împrumutul Municipal 5°/0 . • 88.*/« — .---
Scrisuri func. rurale 7°/0 . . 105. - -- .---
Scrisuri func. rurale 5%  . . 97— -- •---
Idem urbane 7a/e ..................... 104 — ---. —

„ 6 % ..................... 102.V« ---.---
„ 5 » /« ...................... 95.— -- .---

Banca Naţ. (500 lei vérs. într.) ---.--- -- #---
Soc. Daeia-Rom. (250 lei vérs.) — -- .---
Soc. de Asig. Naţ. (200 lei vérs.) -- .--- -- .---
S. cred. mob. r. (250 lei vérs.) -- .--- -- .---
Soc. r. de con. (250 lei vérs.) -- . — —
Oblig. Casei Pensiunilor . ---. --- -- .---
A g i o ........................................... ---.— -- .---

Schim b
Londra 3“ l u n i ........................... -- .--- __,__

a c e k ................................ ---.--- ---.---
Berlin 3 l u n i ........................... -- .--- __#---

„ c e h ................................ — -- .---
Paris 3 lu n i ................................ ---#--- _#---

„ c e k ...................................... ---.--- -- .---
Vieua . . . . —  . . . — —

A g i o ........................................... ---.--- ---

Redactor responsabil: S e p t i i n iu  A lb i t t i .



Pag. 492 T R I B U N A Nr. 123

f fw „Iubită vieaţă a României“ w
^  e s t e  cea m a i  n o u ă  p i e s a  m u s i c a l ă  de jo c  (vals) ^
m  compusă de $© I. Iva n o v ic i, O
K  MSI*“ p en tru  fo rtep ian  de  două m ân i; p re ţu l 1 fl. A

Se pricepe, că, această nouă coraposiţiune a lui I v a n o v i c i  va  in- Ä  
teresa negreşit pe publicu l m usical. Şi această interesare este întem eiată, y ?  
pentru-că tocm ai acest vals al celu i m ai com petent a p o sto la i lui S t r a u s s  w
cu n im ic nu este m ai prejos valsu lu i

„ Y a l u r i l e  D u n ă r i i “ ,
ci din contră noul vals

Iubită vieată a României",

iA la librăria lm rULAlöütt . ,  A
w  de unde se poate ori-când procura cu recepţiune poştală (Nachnahm e) ori w  
W  francat, trim iţându-se preţul opului. [726] 5 -6  W

M "  - - X
după judecata m ultor specialişti, întrece în  toate cinci părţile sale prin XV 

A  sentim ent, curs bogat, m elodic şi efect electrisator pe valsu l antem ergétor. A

w  MC" Depositul noului vals este în T i m i ş o a r a .  ‘"Äö w
la librăria lui POLATSEK, m

I N S T I T U T U L  T I P O G RA F I C  IN SIBIIU.

DICŢIONAR
9

rom ân -germ ân  şi germ ân -rom ân
de

S a b . P o p .  B a r c i a n u ,
odin. paroch gr.-or. în Răşinari, asesor consistorial etc. 

Revidat şi complectat
de

D r. D . P .  ISarciauu.
P a r t e a  I. R o m â n ă - g e r m â n ă .

7 0 4  p a g in i .
P r e ţ u l  2 f l .  50 e r .  v ,  a .  

P a r t e a  II. G e r m â n ă - r o m â n ă .
1 1 5 3  p a g in i .

Preţul 3 fl. SO er. v. a. = IO lei.

Depou general pentru România la librăria lui 
A lexan d ru  D egen m an n ,

B u c  ü r e s e i ,  C a l e a  V i c t o r i e i  53.
N B . P e n tru  tr im ite re a  p rin  p o stă  2 0  Cr. V. a . de  e x e m p la r .

Institutul tipografic in Sibiiu.
S trada Cisnădiei Nr. 3.

----------—------ — = g ^ » -cSM>«â -nini ----

B ib lio teca  p op orală  a  „ T R IB U N E I“.
1. P ă d u r e a n c a . Novelă de loan S l a 

v i c i ,  12 coaie tip., broş., elegant. Un 
exemplar cu preţul redus dela 40 cr. 
sau 1 leu la 3 d  cr. sau 6 0  bani.

2. F a ta  S to le r u lu i  de Matilda C u g l e r -  
Poni .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.

3. C e n ’a  fo s t  s i  nu  v a  f i .  Poveste de 
I. T. Mera.  Un exemplar 4 cr. sau 
8 bani.

4. P ip é r u s  P e tru . Poveste de I. T. 
Mera.  ’Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

5. P ă c a lă  ş i  tâ n d a lă . Anecdotă de 
Silvestru M o l d o v a n .  Preţul unui exem
plar 3 cr. sau 6 bani.

6. J u c ă r i i  ş i  jo c u r i  d e  c o p ii. De P. 
Is pi rescîi, culegetor-tipograt. Un exem
plar 25 cr. sau 50 bani.

7. T e iu  le g ă n a t . Poveste de Gr. S i m a  
al lui Ión.  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

8 . C o lă c ă r itu l. Obiceiurile ţăranilor ro
mâni la nuntă, de Benedict V i c i u .  Un 
exemplar 16 cr. sau 32 bani.

9. F i ic a  a  n ouă m am e. Poveste de 
Silvestru Mo l d o v a n .  Un exemplar 14 
cr. sau 28 bani.

10. P o v e s t e a  lu i  I g n a t . Poveste de Sil
vestru Mo l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.

11. S fâ n tu l N ic o la e . De Matilda Cugler- 
Poni .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

12. Ín d é r é tn ic u l. Poveste de Silvestru 
Mo l d o v a n .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

13. B lă s tă m  de m a m ă . Legendă popo
rală din giurul Năsăudului. De George 
Co ş b uc .  Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.

14. B u n ic a  de Bojena N é m c o v á ,  tra
dusă din limba boemă de Prof. dr. Ur
ban I a r n i k .  Un exemplar cu preţul 
redus dela 1 fl. sau 3 lei la 6 0  cr. sau 
1 leu 2 0  bani.

15. V la d  ş i  C a tr in a . Poveste de Gr. 
S i m a  al lui Ión.  Un exemplar 5 cr. 
sau 10 bani.

16. D in  b ă trâ n i. Ghicituri, întrebări şi ! 
răspunsuri, frământări de limbă, adu
nate de Gr. S i m a  al lui Ión.  Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

17. P e  p ă m â n tu l T u r c u lu i de George 
Coş buc .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. |

18. C ă ld ă ru şa  cu  tr e i  p ic io a r e . Po
veste franţozească de Eleonora T ă n ă -  
s e s c u, după A. G e n e v r a y. Un exem
plar 8 cr. sau 16 bani.

19. C en u şo tca . Poveste de I. T. Mera.  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

20. U n  p e ţ ito r  ín d ér é tn ic . Novelă de 
B j ö r n s t j  e r n e  B j ö r n s o n .  (1856). 
Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

21. P r ie te n u l m eu  V â n tu ră -Ţ ea r ă . Din
novelele californiene ale lui B r e t  Harte .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

22. S c ă p e r ă to a r e a . Din poveştile lui An
der s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

23. F a ta  C r a iu lu i d in  c e t in i. De George 
Co ş b uc .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

24. S tr ig o a ic a .  Din fantasiile lui Nicolae 
G o g o l .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.

25. D r a g a  m a m ei. Baladă de George 
Coşbuc .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

26. T a in a  u n e i v ie ţ i .  De B j ö r n s t -  
j e r n e  B j ö r n s o n .  (1869). Un exem
plar 6 cr. sau 12 bani.

27. V e c in ii .  Din fantasiile lui Nicolae 
Gog o l .  Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

28. P ă c a lă  în  s a tu l  lu i. Poveste de 
loan S l a v i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

29. S g â r c itu l .  Comedie de M o l i ă r e .  
Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.

30. L u m ea  p ro ştilo r . Poveste de Sil
vestru Mo l d o v a n .  Un exemplar 5 cr. 
sau 10 bani.

31. N u sc iu -îm p â r a t. Poveste din popor 
de „ M ă r g i n e a n u l “. Un exemplar 12 
cr. sau 24 bani.

32. D in a -Im p ă r ă te a să  ş i  p e a n a  e i  
a le a să . Poveste din popor de „Măr
g i n e a n u l “. Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

33. F u lg e r . Poveste în versuri de George 
Coşbuc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 
bani.

34. S p ic e  d e  au r. Culese de dascălul 
loan P. La za r .  Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

35. U n  id i l  în  R o şen i. Novelă de B r e t  
H a r t e .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

36. B a b a  ia d u lu i.  Poveste în versuri 
de loan Moţa.  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

37. P r in c e s a  fe rm e ca tă . Poveste în ver
suri de P. D u l f u .  Un exemplar 10 
cr. sau 20 bani.

38. D in a  m ă r g ă r e le lo r . Poveste în ver
suri de loan Moţa.  Un exemplar 12 
cr. sau 24 bani.

39. D o i c o p ii. Poveste de loan Moţa.  
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

40. O p a r t id ă  în  p a tru . De Antonio 
G h i s l a n z o n i .  Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

41. P o s a c u l b u n  d e in im ă . Comedie în 3 
acte de Ca r l o  G o l do n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Romanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.

42. C ro ito ru l ş i  c e i  tr e i  fe c io r i. Po
veste de loan Moţa.  Un exemplar 15 
cr. sau 30 bani.

43. M ica  F a d e tă . De George Sand.  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

44. R u s a lin  p ă cu ra ru l. Poveste de Ni
colae T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 
cr. sau 44 bani.

45. R o m a  în v in s ă . Tragedie în 5 acte 
de Alexandru P ar o di. Tradusă de I. 
L. Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 
48 bani.

O s u tă  d e  a n i. De loan Slavici. Un exem
plar 8 cr. sau 16 bani.

Celor-ce cumperă un immer mai mare de exemplare, cu deosebire librarilor şi preste tot
véndétorilor. se dă r a b a t u l  cuv en i t .

Mersul trenurilor
|m» liniele orientale ale eăii ferate de stat r. u. valabil din 1 Iunie 1889.

K iidapt-N t» P rw l« ,a l

V 11‘Or,

Szolnok
P I ni?4>n

C 7<
Omite» ■
Vârad-V 
Fugyi-V á 
Mező-Tele 
Hév 
Bra*'-’
Buci»
Cinci»
Huiedir
Stan»
A ghiriş
GhirbSn
NAdăşel

Clu|

Apahida
Ghiriş
Cucerdea
Uioara
Vin pil di ins
Âiud
Teiuş
Cr Ac. iu ne:
Blaj
MicAsasa
Copşa mică
Mediaş
Elisabetopole
Sighişoara
II ifaléu
Humorod
Ágostonfalva
Apatia
Feldioara

Braşov

Timiş
P r e d e a l

Bucurosci

L'ren
ar.Cfi1«rai

Tren
omnihuH

Tron
mixt

11._
8 3  

! I 2" 
V 2 
4.18

11.02 
11.23 
12.4« 

1 27
1 34 
1.42
2 07 
2.20
3.11 
3.24 
3.54 
4.09 
4 39
5.11 
5.45
6.12
7.32
8.17
8.37
9.06
9.45
1.55
2.53
3.28
9.35

8—
2—
4.05
‘>.16
I 0
7.11

7.41
8.16

9.05
9.35

10. H5

5.3
6.15
6.47

11.60

2 t<
7 22 
" 52
8.46 
■'.18 
9 27 
9.44 

10.21 
11.86 
i 2.16
1 2.54 

1.57
3.11
B.40 
4 15
4.66
4.68
5.26

6.10 
9.26 

1 1.38 
1.51 
2.11 
2.19 
2.3. 
2.55 
3.88 
4.01 
4.23 
4.49 
5.31 
5.40 
6.12
6.24 
6.38 
6.51 
7 1! 
7 48
9.13 

10.04 
10.12 
10.19 
10.45 
11 3» 
12.11 
12.29

1.10
1.3(1
2.14 
2.64 
3.35 
4.07

P r e d e a l .. I t i i i i n p e s t »

Tr4.11
de.

T«:rro'*.nr
Tren 

aooel«rit
Trei.
m ixt

Trei
omeU n

5.64 
6 39 
7.13 
7.46 
8.32

M u r ă ş -L u d o ş — B i s t i i ţ a

Mureş-Ludoş 4.30 Bistriţa
Ţagu-Budatelic 7 ^ 7 1 Ţagu-Budatelic
Bistriţa H  — MurSş-Ludoş

Nota • Numerii tncuadraţi cu linii groase însemneazA oarele de noapte.

Bucur osci 
l ' r c i l e a !
Timiş

Braşov

Feldioar».
Apatia
Ágostonfalva
Homorod
Haşfalăn
Sighişoara
ElisabetopoU:
Mediaş

Copşa misă

MicAsasa
Blaj
CrAciune
TeilfŞ
Aiud
Vinţnl de sus 
Uioara 
Cucerdea 
Ghiriş
Apabida

Cluj

Nădfişel
GhirbSu
Aghiriş
Stana
Huiedm
Ciucia
Bucia
Bratca
Rév
Mező-Telegd 
Fugyi Vásárbei) 
Várad-Velencze

Oradea-mars

P. Ladány 
Szolnok
B a d í tp e i i t s

Vions

4 54
5 3
6 15 
6 43 
7.91 
9.09 
9 31 

10 02
11 04 
11.24 
11.39 
11.57
12 30 
12 4

1.13
2.18
2.48
2.56
3.14 
4.01 
5.28
5.56
6.45 
7 06 
7.22
7.37
8.03 
8.21
9.04 
9.20
9.37 
9.65

10.20
10.47
10.57
11.04
11.19

1.19
3.31
6.30
1.40

4.40
9. 2 
9.4 

10.17

5.32

6.1]

6.43
7.12

7.51 
8 17

8.42
8.47

10.08
11.51

1.5-r

7.30
1.14
1.45
2.82

7.07 
7.44 
8.09 
8.29
9.07 

1031  
10.20 
11.0! 
11.36
I 1.19
II 6 
12.15 
12.43 
12 55

1.07 
2.11 
2.33 
2.40
2.46 
3.27
4.47
5.08

10.50
1.33
3.29
7.45
6.05

Btsilapesta A rad—'T eiuş

T ren
om nibus

ÎL
5.3
6.2
7.23

B i s t r i ţ a — M u r ă ş - U i u l o ş

oo

3
35

<
3 '

8.
8.36
9.02 
9.32

10.11
10.51
12.16
12.50

1.19
2—
3.04
3.86
3.52
4.03
4.47
7.311

11.51
9 55

6.49
9.35

Trei;
de

îWSCISG
Tron

do
persoane

A r a d — T i m i ş o a r a

G h i r i ş — T u r d a

G h ir i ş
T u r d a

9.33
9.54

4.19
4.40

S i g h i ş o a r â — O d o r h e i u

SighişoarA
Odorheiu

6.05
9.12

T e i u ş — A r a d — B u d a p e s t a

Viena 11.— 3.40 T e iu ş 11.24 3 — 1.42
B u d a p e s t!  a 7.40 9.3' Aiba-lulia 11.59 3.34 2.32
Szolnok 1 0 42 12.88 Vinţul de jos 12.30 4.10

( 3.53 5 36 Şibot 1.01 4.43
A ra d  <

2.17 4.29 6 06 Ordştia 1.32 5.13
Glogovat 2.37 4.41 6.18 Simeria (Piski' 2.08 5 4 -
Gyorok 3.37 5 x 5 6.43 Deva 2.52 6.27
Pauliş 4.05 5.17 6.55 Braniclca 3.2.3 6 54
Radna-I/îpova 4.27 5.; 8 7.14 Iiia 3.55 7.20
Conop 6.06 7.46 Gurasada 4.08 7.82
Bérzava 6 93 7.57 Zam 4.44 8 03
Soborşio 7.20 8.42

Soborşin 5.30 8.38
Zam 7.55 9.11 Bérzava 6.27 9.27
Gurasada 8.26 9.39 Conop 6.47 9.46
Ilia 8.47 9-55 Radna-Lipova 7.28 10.20 5.35
Braniclca 9.11 10.13 Pauliş 7.43 10.34 6.0 i
Deva 9 42 10.37 Gyorok 7.59 10.50 6.44
Simeria (Piski) 9.59 10 53 Glogovaţ 8.28 11.16 7.26
Orâştia 11 — 11.39 A ra d  | 8.42 11.30 7.44!
Şibot 11.29 12 ol 9.20 12.05
Vinţul de jos 12.02 12.29

Szolnok *■
2.21 5.10

Aiba-lulia 8.55 12.19 12.45 B u d a p e s t a
6 . - 8.15

T e iu ş 9.54 1.06 1.24 Viena 1.40 6.05

S i m e r i a  (Piski)-- P e t r o ş e n P e t r o ş e n l — S i m e r i a  (Piski)

S im e r i a 6.47 11 54 P e t r o ş e n l 9.36 4.26
Strein 7.40 12.37 Baniţa 10.17 5.12
Haţeg 8.51 1.2? Crivadia 10.58 5.55
Pui 10.02 2.23 Pui 11.42 0.41
Crivadia 11.02 3.11 Haţeg 12.23 7.26Baniţa II .5 0 3.58 Streiu 1.12 8.14
I*et r o ş e n i 12.80 4.25 S im e r i a 1.51 8.50

Tren
m ixt

Tron
de

;;eraoano

T i m i ş o a r a — A r a d

A ra d 6.12 4.12 T i m i ş o a r a 6.25 1.15
Aradul nou 6.36 4.38 Merczifalva 7.19 2.04
Németh-Ságh 7.01 5.01 Orczifalva 7.46 2.26
Vinga 7.30 5.29 Vinga 8.15 2.56
Orczifalva 7.55 5.47 Németh-Ságh 8.36 3.13
Merczifalva 8.13 6.04 Aradul nou 9.11 3.51
T im iş o a r a 9.04 6.50 A r a d 9.27 4.05

T 11 r d  a — G h i r i ş

T u r d a
C h i r i a

8.29
8.50

O d orh eiu —S igh işoara
Odorheiu
Sighişoara

T ren
m ix t

3.19
3.40

8.56

C o p ş a  m i c ă — S i b i i u

C o p ş a  m ie ă 2.05 4.35
Şeica mare 2.38 5.05
Loamneş

8 —
3.22 5.46

Ocna 3.46 6.17
S ib i iu 8.35 4.18 6.40

S i b i i u — C o p ş a m i e ă

S ib i iu 2.30 9.10 9.50
Ocna 3.04 9.37 10.14
Loamneş 10.05 10.40
Şeica mare 10.40 11.10
C o p ş a  m ie i i 11.09 11.35

C u c e r d e a — O ş o r h c l u — K e g h . - s a * .

Cucerdea
Cheţa
Ludoş
M.-Bogat
Cipeu-Iernut
Kerelő-Sz.-Pá)
Nireşteu

O ş o r l ie iu

K e g h iu u l - s â s .

3.05 
3.35 
3.51
4.06 
4.43 
4.58 
5.21 
5.40
6.—
7.85

10.20
10.50
11.11
11.20
11.57
12.12
12.36
12.55

4.58
7 —

3.25
3.58
4.15
4.41
5.28
5.44
6.0«
6.27

R egh .-sas.—O şorh eiii—C ucerdea

K e g k in u l- s f t» . 8.25 8 —

O ş o r h e iu  /
6.45

1 0 . - 9.49
12.15 10.20

Nireşteu 7.05 12.35 10.39
Kerelő-Sz.-Pál 7.28 12.58 11.02
Cipeu-Iernut 7.50 1.19 11.23
M.-Bogat 8.23 1.49 11.53
Ludoş 8.31 2.02 12.06
Cheţa 9.12 2.18 12.22
C u c e r d e a 9.44 2.46 12.50

S iiu eria  (Piski)—U uiedoara

S im e r i a  (Piaki) 
Cérna
U n ie d o a r a

2.18
2.39
3.08

U n ied o a ra —S im eria  (Piski)

U u ie d o a r a
Cérna
S im e r i a  (Piski)

9.30
9.56

10.15
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